
 

 

 

 

 

 

 

『高根沢町定住人口増加プロジェクト』策定に係る 

各代表者アンケート調査 

共通質問項目結果 

 

実施期間：2014 年 8 月 4 日～８月 15 日 

対象者：97 名 

回答数：81 名（回答率：約 84％） 

 

 

 

 

 

 

  



1 

 

 

 

 

目次 

 

1.町の強み（他市町と比較して優れている点）・・・・・・・ ２ 

2.町の弱み（他市町と比較して劣っている点）・・・・・・・ ３ 

3.定住人口対策における町の方針に対するあなたの考え・・・４ 

４.町の土地利用に対するあなたの考え・・・・・・・・・・・５ 

５.属性別クロス集計・・・・・・・・・・・・・・・・・・・６ 

 

 

 

  



2 

 

1.町の強み（他市町と比較して優れている点）［問 1：3つまで選択可能］ 

  

 

町の強みとして、回答者が最も多くあげたのが、「13.豊かな田園風景など自然環境に恵ま

れている（63）」となっている。次いで、「1.東京や宇都宮に近く、地理的な優位性が高い（41）」

「2.鉄道や道路など交通の利便性が高い（29）」で、自然環境に関する評価が最も高く、次

いで、立地条件、及び交通インフラに関しての評価が高い。 

高根沢町の強みとしては、豊かな自然環境と東京、宇都宮市に近いといった地理的優位性

が両立している点と言える。この強みは住環境整備にとって非常に魅力的なポイントのひと

つとなりうる。 

 

（単位：人 以下同様） 
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1.東京や宇都宮に近く、地理的な優位性が高い

2.鉄道や道路など交通の利便性が高い

3.就労場所が豊富、近い

4.計画的な土地利用により暮らしやすい

5.土地が安く住宅が建てやすい

6.子育て環境、支援施策、施設が充実している

7.教育環境、支援施策、施設が充実している

8.医療福祉施設、医療福祉施策が充実している

9.高齢者福祉施設、支援施策が充実している

10.身近な場所での買い物の利便性が高い

11.上下水道、道路など居住環境が充実している

12.防災、防犯施策によって安心して暮らせる

13.豊かな田園風景など自然環境に恵まれている

14.地域のつながりが強い

15.若者が増加、いきいきしている

16.高齢者の活躍の場が多い
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2.町の弱み（他市町と比較して劣っている点） ［問 2：3つまで選択可能］ 

 

町の弱みとして、回答者が最も多くあげたのが、「3.就労場所が少ない、遠い（41）」とな

っている。次いで、「4.土地利用の制約が多く暮らしにくい（36）」「10.身近な場所での買い

物の利便性が低い（23）」で、就労環境、住宅環境、生活インフラなどに関しての評価が低

い。 

 高根沢町のさらなる魅力向上のために、町内での就労場所の充実と柔軟な土地利用が可能

な環境が求められている。 
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1.東京や宇都宮に遠く、地理的な優位性が低い

2.鉄道や道路など交通の利便性が低い

3.就労場所が少ない、遠い

4.土地利用の制約が多く暮らしにくい

5.土地が高く住宅が建てにくい

6.子育て環境、支援施策、施設が充実していない

7.教育環境、支援施策、施設が充実していない

8.医療福祉施設、医療福祉施策が充実していない

9.高齢者福祉施設、支援施策が充実していない

10.身近な場所での買い物の利便性が低い

11.上下水道、道路など居住環境が充実していない

12.防災、防犯面で不安を感じる

13.自然環境に恵まれていない

14.地域のつながりが弱い

15.若者が減少、活力がない

16.高齢者の活躍の場が少ない
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3.定住人口増加対策における町の方針に対するあなたの考え［問 3：1つ選択］ 

 

定住人口増加対策における町の方針に対する考えとしては、「定住人口増加に向けた対策

を進めるべき（64）」が大半を占めた。 

問 1～2の強みを活かし、弱みを克服する定住人口増加策が望まれる。 
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1.定住人口増加に向けた対策を進めるべき

2.現状維持のための対策を進めるべき

3.積極的な対策は必要ない
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4.町の土地利用に対するあなたの考え ［問 4：1つ選択］ 

 

町の都市利用に対する考えとしては、「1市街化区域と市街化調整区域の両区域で住宅地

を増やすことが必要（29）」が最も多かった。 

問 2でもご意見があった通り、土地利用の制限を見直し、開発が一地域に偏らないよう、

バランスの良い住宅地整備が望まれている。 
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1.市街化区域と市街化調整区域の両区域で住宅地を増やすことが必要

2.市街化調整区域内の農地等を活用し、住宅地を増やすことが必要

3.市街化区域を拡大し、住宅地を増やすことが必要

4.市街化区域内の未利用地を活用して住宅地を増やすことが必要

5.現状のままで良い

6.その他
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5.属性別クロス集計 

 

共通設問に関し、属性別にクロス集計を行った 

 

1.町の強み（他市町と比較して優れている点）［問 1：3つまで選択可能］ 

回答数/属性回答総数 

 

地域住民代表 農業者 商工業者 

1.東京や宇都宮に近く、地理的な優位性が高い 25.7% 14.3% 20.9% 

2.鉄道や道路など交通の利便性が高い 19.0% 11.4% 11.6% 

3.就労場所が豊富、近い 3.8% 0.0% 9.3% 

4.計画的な土地利用により暮らしやすい 0.0% 0.0% 2.3% 

5.土地が安く住宅が建てやすい 2.9% 5.7% 2.3% 

6.子育て環境、支援施策、施設が充実している 1.0% 5.7% 4.7% 

7.教育環境、支援施策、施設が充実している 0.0% 5.7% 2.3% 

8.医療福祉施設、医療福祉施策が充実している 1.0% 0.0% 0.0% 

9.高齢者福祉施設、支援施策が充実している 0.0% 0.0% 0.0% 

10.身近な場所での買い物の利便性が高い 4.8% 0.0% 4.7% 

11.上下水道、道路など居住環境が充実している 1.9% 0.0% 2.3% 

12.防災、防犯施策によって安心して暮らせる 1.0% 0.0% 0.0% 

13.豊かな田園風景など自然環境に恵まれている 32.4% 42.9% 32.6% 

14.地域のつながりが強い 6.7% 11.4% 7.0% 

15.若者が増加、いきいきしている 0.0% 0.0% 0.0% 

16.高齢者の活躍の場が多い 0.0% 2.9% 0.0% 

回答計 100% 100% 100% 
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2.町の弱み（他市町と比較して劣っている点） ［問 2：3つまで選択可能］ 

回答数/属性回答総数 

 

地域住民代表 農業者 商工業者 

1.東京や宇都宮に遠く、地理的な優位性が低い 0.9% 0.0% 0.0% 

2.鉄道や道路など交通の利便性が低い 3.4% 5.9% 6.8% 

3.就労場所が少ない、遠い 23.3% 35.3% 4.5% 

4.土地利用の制約が多く暮らしにくい 18.1% 20.6% 18.2% 

5.土地が高く住宅が建てにくい 9.5% 5.9% 18.2% 

6.子育て環境、支援施策、施設が充実していない 3.4% 2.9% 4.5% 

7.教育環境、支援施策、施設が充実していない 3.4% 0.0% 0.0% 

8.医療福祉施設、医療福祉施策が充実していない 0.9% 0.0% 4.5% 

9.高齢者福祉施設、支援施策が充実していない 0.0% 0.0% 0.0% 

10.身近な場所での買い物の利便性が低い 10.3% 8.8% 18.2% 

11.上下水道、道路など居住環境が充実していない 9.5% 8.8% 13.6% 

12.防災、防犯面で不安を感じる 0.0% 0.0% 0.0% 

13.自然環境に恵まれていない 0.0% 0.0% 0.0% 

14.地域のつながりが弱い 3.4% 0.0% 0.0% 

15.若者が減少、活力がない 12.1% 8.8% 11.4% 

16.高齢者の活躍の場が少ない 1.7% 2.9% 0.0% 

計 100% 100% 100% 

 

 

3.定住人口増加対策における町の方針に対するあなたの考え［問 3：1つ選択］ 

回答数/属性回答総数 

 

地域住民代表 農業者 商工業者 

1.定住人口増加に向けた対策を進めるべき 82.6% 80.0% 82.4% 

2.現状維持のための対策を進めるべき 17.4% 13.3% 17.6% 

3.積極的な対策は必要ない 0.0% 6.7% 0.0% 

計 100% 100% 100% 
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4.町の土地利用に対するあなたの考え ［問 4：1つ選択］ 

回答数/属性回答総数 

 

地域住民代表 農業者 商工業者 

1.市街化区域と市街化調整区域の両区域で住宅地を増やすこ

とが必要  

27.1% 53.3% 40.0% 

2.市街化調整区域内の農地等を活用し、住宅地を増やすことが

必要 

27.1% 13.3% 25.0% 

3.市街化区域を拡大し、住宅地を増やすことが必要  22.9% 13.3% 20.0% 

4.市街化区域内の未利用地を活用して住宅地を増やすことが必

要  

14.6% 6.7% 10.0% 

5.現状のままで良い 4.2% 0.0% 0.0% 

6.その他 4.2% 13.3% 5.0% 

計 100% 100% 100% 

 

 

 

 


